

СПРАВКА О СОЗДАНИИ МУЗЕЯ ИМЕНИ Д.М. КАРБЫШЕВА

Музей имени Д.М. Карбышева работает с 8 мая 1985 года, который открыт по инициативе старшей пионерской вожатой Нагорьевской средней школы - Некрасовой Н.Г. и совета пионерской дружины.

1981-1982 учебный год пионерская дружина боролась за право носить имя Героя Советского союза Дмитрия Михайловича Карбышева. Пионеры шагали по маршрутам пионерского Марша, собирали макулатуру, металлолом, ставили концерты перед селянами и трудовыми коллективами. Шествовали над семьями престарелых людей, сажали и пололи им огороды, кололи дрова, заносили уголь. Собирали лекарственные травы, оказывали помощь родному совхозу - срезали колоски больных злаковых на хлебных полях, ухаживали за территорией школы, насаживали деревья и кустарники, работали в звеньях животноводов.

Активным ребятам было вознаграждение - поездки в города герои - Москву, Краснодар, Волгоград, на родину Героя Советского союза Ватутина, Белгород - город первого салюта и на Курскую дугу.

Пионеры изучали биографию отрядных героев, героя пионерской | дружины, съездили в г. Белгород в школьный музей им. Д.М. Карбышева. | Загорелись желанием создать музей имени своего героя.

Мужество, воля, доброта, милосердие, любовь к своему народу и Отечеству - вот те качества, которые каждый пионер хотел в себе воспитать. Было с кого брать пример, ведь много людей были рядом - прошедшие войну и победившие врага советского народа Ветераны часто рассказывали и своих подвигах, о любви к своему народу, о мужестве в сражении с врагами.

Юлия Пантелеевна Шептухина - учитель, пережила боль потери отца на войне. Он остался на поле сражения и в память о нем она вместе с ребятами - следопытами по селам - Вишняки, Шахань, Всесвятка, Нагорье и составила список не вернувшихся с поля боя жителей этих сел. Это по ее инициативе установлены плиты с именами земляков у памятника погибшим землякам в годы Великой Отечественной войны. Список установленных лиц Ю.П. Шептухина передала для составления книги Памяти по Ровеньскому району.

Пионеры ухаживали за памятниками В.И. Ленина и погибшим воинам в с. Нагорье, совершали одно и многодневные походы по изучению истории села и района, материал этот накапливался у учителя истории Леонида Федоровича Шептухина.

Пионеры вместе со старшей вожатой Некрасовой Н.Г. встречались неоднократно с Героем Советского Союза - летчиком - нашим земляком - Борисом Григорьевичем Кандыбиным. Он и его жена охотно приезжали к нам в школу, подарили книгу воспоминаний участников ВОВ. В последствие он сам написал книгу, но на презентации Бориса Григорьевича уже не было, была его жена и сын.

Идею создания музея поддержали члены педагогического коллектива и администрация школы, отвели комнату и закипела работа.

Скульптурно - художественное оформление взял на себя Шептухин Николай Федорович, столярные - Удовенко Николай Семенович. Помогали им пионеры и завхоз - Говоров Николай Иванович.

8 мая - день открытия музея. Первыми посетителями стали ветераны Великой Отечественной войны. Музей обновлялся и его действие почти на год было приостановлено и к, сожалению, за это время пропали некоторые экспонаты - наградной материал ветеранов.

Материалы фонда пополняются В музее проводим уроки - мужества, уроки памяти, линейки - посвящения, уроки - концерты, экскурсии. Дети стоят в почетном карауле.

Перед службой в рядах Советской армии каждый выпускник посещает музей и получает напутствие для достойного несения службы.

Традиции не угасли, они также поддерживаются нынешним поколением. Большой праздник пионерской дружины - день рождения героя пионеркой дружины Д.М. Карбышева, и не смотря на все изменения в структуре деятельности детского коллектива мы сумели сохранить дух коллективизма, преданности и любви к родному Отечеству. Члены среднего звена детского коллектива также охвачены пионерским движением. Героизм и мужество великого человека Героя Советского Союза Д.М. Карбышева являются неиссякаемым примером в воспитании нравственности подрастающего поколения.